Указания по установке газодизельного оборудования GD468.

Версия для двигателей с механическими ТНВД и ТНВД электронного управления.

1. Установка датчика коленвала.

Датчик установить близко к зубцам шестерни маховика. Установить в программе настройки количество меток соответствующее количеству зубцов, например: 160 для Mercedes, 140 для Volvo и т.д.  

Отрегулировать расстояние от датчика до поверхности диска с метками так, чтобы в пределах рабочих оборотов двигателя, показания тахометра и программы настройки совпадали. 

Использовать «Осциллограф» программы настройки в режиме «1мС» для проверки пропускания импульсов от зубцов на высоких оборотах.

2. Установка датчика синхронизации.

Не требуется установка датчика синхронизации для двигателей, имеющих сигнал импульса впрыска от первой топливной форсунки (Mercedes) или сигнал импульса опережения от ТНВД (Renault).

Требует установку датчика двигатели с ТНВД VP44.

Установить датчик синхронизации в крышке клапанов над коромыслом выпускного клапана первого цилиндра. При закрытом клапане коромысло приближено к датчику, при открытом клапане – удалено.

Отрегулировать расстояние от коромысла до датчика так, чтобы при выборе в установках программы «Способ синхронизации – цилиндр 1», не было кодов ошибки «Нет импульсов синхронизации». 

Использовать «Осциллограф» программы настройки в режиме «5мС» для проверки пропускания импульсов синхронизации на высоких оборотах.

Возможна установка датчика на выпускной клапан любого цилиндра, необходимо лишь соответственно выбрать в программе «способ синхронизации».

3. Установка датчика воздуха.

Устанавливается для турбированных двигателей. Патрубок подачи воздуха в воздушный коллектор соединить резиновой трубкой с входом «Р» (press) датчика. При правильной установке датчика, напряжение «воздух, В» программы настройки  растет с оборотами.

Если на двигателе уже установлен датчик давления наддува, можно подключиться параллельно, сигнал подавать на зеленый провод, идущий к соединителю датчика воздуха от контакта  Х1:А7. 

Для справки Х1-черный, Х2 – серый соединители блока GD468. 

4. Установка фильтра газа с датчиками давления и температуры.

Фильтр с датчиком установить на трубе газа низкого давления (после редуктора).

Если необходимо проверить работу двигателя без установленного датчика температуры газа, соединить в проводке провода: синий от контакта Х1:С8 и серый-красный от контакта Х1:В8, для блокировки датчика температуры газа.

Если необходимо проверить работу двигателя без установленного датчика давления газа,  соединить в проводке провода:  розовый от контакта Х1:В3 и белый от контакта Х1:А8.

Если установлен датчик давления газа не на фильтре, а в одном корпусе вместе с датчиком давления турбины, то подать давление газа на вход «V» (vacuum) и изолировать от возможного замыкания провода: розовый от контакта Х1:В3 и белый от контакта Х1:А8.

5. Установка термопары.

Установить термопару на выпускном коллекторе.

Присоединять провода к термопаре в соответствии с цветом – красный к красному, желтый к желтому. Возможны термопары, промаркированные не красно-желтым цветом, тогда при неправильном подключении, нагрев термопары приведет к уменьшению значения температуры в программе настройки.

6. Установка редуктора.

Установить один или два редуктора, в зависимости от объема двигателя.

Присоединить черный и коричневый провод к датчику температуры одного редуктора.

Присоединить красный и синий провод к магниту клапана редуктора в соответствии с цветом, красный к красному, синий к синему. Магнит клапана второго редуктора присоединить параллельно.

Внимание! Блоки GD468, допускают  параллельное подключение только двух магнитов клапанов редукторов, сопротивлением не менее 10 Ом каждый.
Подключение обмоток электромагнитов редукторов для двигателей с переключением метан – пропан.

Для переключения используется переключатель на 2 положения и 2 группы, одним контактом которого подается сигнал в блок о необходимости переключения, а другим контактом включается реле, которое подключает магнит клапана соответствующего редуктора. Диод необходим для защиты контактов переключателя от подгорания. Смотри рисунок ниже.

Важно записать в блок обе конфигурации: для метана и для пропана, причем одну при замкнутом переключателе, а другую при разомкнутом.
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7. Установка форсунок.

При использовании двух форсунок на один цилиндр подавать газ на одну форсунку от первого  редуктора, на другую от второго.

При соединении соединителей к форсункам соблюдать нумерацию – первый соединитель к первому цилиндру и т.д. соответственно. 

Проверить сопротивление форсунок – не менее 3 Ом.

Внимание! Блоки GD468, допускают  параллельное подключение только  двух магнитов клапанов форсунок, сопротивлением не менее 3 Ом каждый.
8.  Установка кнопки включения газа.

Присоединить провода на кнопку в следующем порядке:

красный от контакта Х2:С6 к выводу кнопки с маркировкой «+»,

желтый от контакта Х2:С4 к выводу кнопки с маркировкой «А»,

черный  от контакта Х2:В7 к выводу кнопки с маркировкой «Общий».

9.  Установка электронного блока GD468.

Аккуратно снять с серого и черного соединителей желтую крышку и проверить, что все контакты зафиксированы на месте. Крышку одеть обратно.

Общий провод питания прикрутить к тщательно зачищенному от краски и смазки месту, проверить хороший контакт с общим проводом двигателя.

Питание 12 В (например от средней точки аккумуляторов или от преобразователя 24-12) на блок и форсунки подается через красный провод с предохранителем (контакт Х2:С8).

Обязательно проверить исправность реле регулятора (не более 14,8В на одной батарее, на высоких оборотах) и аккумулятора (не менее 11В на одной батарее).

Чтобы не разряжать аккумулятор, питание на блок подавать через контакты реле, иначе при длительном перерыве в работе, отключать массу! 

При питании от средней точки аккумуляторов, периодически, раз в месяц, полезно менять аккумуляторы местами. 

Питание на блок подавать через контакты реле, обмотка которого включается  в цепь после ключа зажигания. Диод, параллельный обмотке этого реле, защищает контакты ключа зажигания, и может уже быть установлен в покупных импортных реле.

Схема включения питания для блоков, устанавливаемых с ЭБО,  приведена на рисунке ниже.
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Питание на блок подано через контакт реле и предохранитель, провода от контактов Х2:А8 и Х2:А6 присоединяются для контроля. Предварительно провод контакта Х2:А8 отсоединить (откусить) от колодки реле глушилки Х14:30. 

Блок установить так, чтобы он не нагревался излишне от двигателя.

Если при эксплуатации блока появятся записи кода ошибки 19 «температура устройства выше 85 град.» рекомендуется переустановить блок на более удаленное от двигателя и продуваемое место.

10.  Установка электронного блока ограничения ЭБО «Актуатор» с шаговым двигателем.

При установке ЭБО изолируйте неиспользуемые провода электромагнита ограничения : синий (фиолет.) x2:A6, голубой с предохранителем и желтый от колодки реле. Не устанавливайте реле включения глушилки в колодку.

Красный провод «Питание ЭБО 12В» присоединять к аккумулятору в 12В машинах, или к средней точке аккумуляторов для 24В машин.

Желтый провод «зажигание» присоединить к цепи питания после ключа зажигания для 12В и 24 В машин. Напряжение на желтом проводе должно пропадать после отключения зажигания.

Черный «Общий» прикрутить к тщательно зачищенному от краски и смазки месту.

Соединитель соединить с ответной частью в электронном блоке.
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